ГАСТРОЛИ

«Удивительно современные спектакли!»

К кому бы им ни обращались в эти дни с просьбой поделиться впечатлениямы о выступлениях театра, все зрители подчеркивали неповторимость, оригинальность Предлагаем винманию зинского творческого коллектива. интателей несколько отзывов.

Даля ТАМУЛЯВИЧУТЕ, главный режиссер Вильнюсского молодежного театра.

— Когда я узнала, что в Москве состоятся гастроли театра имени Рустввели, сразу закотелось приехать и посмотреть. И нав я счастлива, что эта встреча состоиласы! Это праздник, который с тамастерством, талантом делают Роберт Стуруа, весь коллектив театра. Вы захвачены этим прекрасным пре-лищем, воспринимаето все так, как будто это само со-бой происходит на сцене, которую вы иногда даже не

«Ричард III» очень важ-ный дли молодежи спек-гауль, а я как режиссер мо-лодежного театрэ была чрезвычайно рада тому, что на представлении было много мелодых зрителей. Врид ли кто из них после «Ричарда III» может сказать, что классика нечто скучное. И плассина нечто скучное. И благодарны мы за это искро-мётному, какому-то бездон-ному по своему таланту ис-кусству теагра имени Руста-

Андрей ЭШПАЙ, народный артист РСФСР, лауре-Государственной премии CCCP.

 Я думаю, что выражу общее мнение, если сказку, что постановки театра имечто постановки театра имеин Руставели всем нам. зрителям. доставили огромную
радость. Я видел две из
инх — «Кавказский меловой
круг» и «Ричард III». Это самобытные. Удивител современные спектакли, **УДЕВИТСЛЬНО** кух нет ничего надуманнопо инчего искусственного.

Тлант театра Руставелн властно вторгается в вашу душу, приобщая к таниству театрального искусства.

театрального искусства.
Мне как композитору хочется отметить музыку Гни
Канчели которая написана
языком живым, образным,
она усиливает восприятие
спектаклей Без нее очень трудно представить эти постановки. Хочу подчержнуть примание композитором це-ли режиссера и актеров, без чего трудно создать музыку, которая служила бы раскрытию их замыслов. Современные ритмы композитора прекрасво раскрывают и дела давно минувших лет. А сколько в музыке экспрессии, эмоционального настсии. Эмоционального дастыров. Я считаю, что работы Г. Канчели превосходны, их большой успех закономерен. Они — органическая часть спектажлей великолегного театра.

Сергей ЮРСКИЯ, заслуженный артист РСФСР.

- Я много слышал и читал о «Ричарде III». И вот я на спектакле. Актеры вы-ходят на сцену и делают чу-до. Удивительная красота счентакля — оформле н н е. музыка, мизансцены — поноряет зрителей. Нам показывают кровавый балагав, перед намы и Шекспир, и Брехт. и современность. Можно ли так? Наверное, можно. И в этом нас убеждает спектакль. То, что делакит Р. Чзиквадзе и другие актеры, совершенно по-но-вому заставляет нас взглямуть и на пьесу. и на Ричарда. А. Махарадзе, Г. Харабадзе, Г. Гегечкори и все остальные актеры. каждый на своем участке, вносят вклад в воплощение необыхкоряет зрителей. Нам покавклад в воплощение необыкновенно талантливого режис-серского решения Роберта Стуруа, который властно весвою линию в искусстве

Мы гордимся нашими гру-зипскими артистами. И как они кланяются нам со сце-ны, так же мы с чувством благодарности кланяемся им.

А. КАЛЯГИН, заслуженный артист РСФСР.

Я застигнут врасплох. Когда улягутся впечатления от увиденного, можно будет. наверное, много и долго ворить о спентавлях преврасного театра. Меня «Ричард III» буквально потряс. Таково первое ощущение, которое испытываешь, когда дишь эту постановку. Подобное потрясение я испытал и от «Кавказского мелового круга». А это, согласитесь, уже не может быть случай-ностью и в первую очередь говорит о том, что перед нажелючительно театральный коллектив, в котором все компоненты, на поторы х силадывается спения воплощение пьесы, выступа-ют в единстве. Я счастлив, что есть этот театр, у кото-рого можно учиться. Я бес-конечно рад от того, что все

Б. ГОЛУБОВСКИЯ, народный артист РСФСР, лауреат Государственном пр РСФСР, главный режиссер Московского драматического те-

— Я, наверное, один из немногих театралов, которые были свидетелями первых триумфальных гастролей те-атра имени Руставели в Москве в театре Вахтангова. Мне, тогда студенту-первокурснику, пришлось прило-жить немало усилий, чтобы попасть на спектакли.

И вот сейчас, уже в 1980 году, мне так же, как и тысячам любителей театра, опять пришлось «пробиваться» на спектакли руставелевцев. И это всех нас только радует. Успех нынешних гастролей театра, полный и безоговорочный, репертуар гастрольной афиции говорят не только достижениях сегодияшнего дня, но и больших потенциальных возможностях кол-лектива. Уверем, что в ско-ром времени на его сцене появятся и другие, такие же блестящие постановки.

Сейчас театр имени Рустасенчас театр имени густа-вели — один из лучших кол-лективов нашей страны. В этом плане его опектакли — своего рода школа для ра-ботников театра. Подтвери-дением моих слош служит го. что на его спектаклях в Москае побывали режиссеры и актеры многих городов страакторы вногих городов стра-ны. Тонкая, наишная режис-сура Р. Стуруа проявляется буквально во всем. А как бо-гаты его постановки различными сценическими находками, которых с лижной квати-ло бы на многие спектаили. В том и заключается большой талант, что для нового представления он найдет и новое решение, не менее эффективное, интересное, чем те, что мы уже видели на

А как блестящ актерский

И вот еще о чем я хочу сказать. Говоря восторженно гастрольных спектаклях руставелевцев, мы великолеп-но понимаем, что к большому успеку у советского и зару бежного зрителя театр шел не один год, преодолевая множество преград на своем создавая коллектив единомышленников. За всем этим стоит многолетний труд. Сегодня мы стали свидетеля ми результатов огромной ра-боты. И наши горячне апло-дисменты — это наша благо-дарбость театру имени Ру-ставели. Спасибо вам, наши дорогие грузинские друзья!

8. ЦЕРЕТЕЛИ, [Корр. «Зари Востока»].